

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6
Año XXVIII.—Núm. 8.508

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Kiosco de
"EL DEBATE"
N.º 14
Madrid

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telefónica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 3.25
Interurbano. . 19
Miércoles 27 Enero 1926



EL SEÑOR Don Leandro Alarcón Cuenca

Falleció en el Viso de los Pedroches
A las once de la noche del 24 de Enero de 1926, a los 80 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P. A.

Su afligido hijo don Francisco Alarcón Rubio, Presbítero, Cura Regente de aquella parroquia; sus hermanos don Ubaldo, doña Valle, doña Carmen, don Manuel y doña Encarnación; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes ruegan a todos sus amigos una oración a Dios Nuestro Señor en sufragio de su alma.
El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Excmos. Prelados de Córdoba y Cádiz han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID El vuelo á América

No pueden leerse sin emoción los telegramas que hablan del vuelo. El gran pedagogo Manuel Surot ha dicho bellamente que el «Plus Ultra» era la «Santa María» de nuestro Cristóbal Colón, con alas en vez de velas. En realidad la empresa de hoy parece que tronca con aquella y que nos da á nosotros mismos, desconocedores de los valores espirituales de España, ignorantes de sus fueros internos, desestimadores de su temple recto, el sentimiento de la capacidad para los gestos heroicos.

El alma española se ha levantado para seguir la ruta de esos jóvenes audaces, que quieren unir en la abrazadera de oro de un hecho gloriosísimo el ayer y el hoy; y al verlos marchar, con la emoción en el espíritu y la plegaria en los labios, se da cuenta de que en los nidos de antaño hay pájaros hoguío.
Y con el sentimiento de la propia estimación comprende que el mayor honor de la edad presente estaría en imitar, en emular, en cuanto fuese posible á los hombres de la raza que en las viejas y gloriosas edades conquistaron el cielo con las virtudes de sus santos, la tierra con las hazañas de sus capitanes, y de sus misioneros y de sus poetas y de sus filósofos. Y que en la medida en que se dilatan los horizontes de la gloria colectiva, que pocas veces dejan de representar, á la vez, provechos materiales, se mejoran y se engrandecen los pueblos; en tanto que en faltándoles la fuerza y el calor de la idealidad decaen hasta convertirse en recuas y á veces en inmundas pjaras. El vuelo del «Plus Ultra» es también para España una gloria ascendoria.
MIGUEL PEÑAFLOR.

De Cabra

CULTOS A S. JOSÉ
Con dos turnos de jubileo y gran asistencia de fieles se celebró, en la parroquia de la Asunción y Angeles, el primer domingo que la Iglesia católica consagra al glorioso Patriarca San José.
Ocupó la sagrada cátedra el coadjutor de citada parroquia don Antonio Jiménez Márquez, quien cantó las virtudes y excelencias del Patrón de la Iglesia universal con la elocuencia en él habituales.
La parte musical estuvo encomendada á un nutrido coro de bellas jóvenes, cumpliendo como siempre muy bien su cometido.
NUEVO PARTIDO
Los elementos valiosos de esta población que formaban el partido acaudillado por el hace poco fallecido marqués de Cabra (q. g. h.), han celebrado una reunión en casa del exalcalde don Antonio Lama Valdelvira, acordando formar el partido de la Unión Patriótica.
DEL AMBIENTE
Se dice, y á título de información lo comunico, que nuestro digno alcalde don Rafael Blanco Serrano, pasa á ocupar la vacante que dejara en la Diputación provincial nuestro inolvidable amigo don Antonio Albornoz (q. e. p. d.), barajándose los nombres de prestigiosas personas para sustituirle.—CORRESPONSAL.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

GRAN TEATRO "PRIMERO, VIVIR..."

El señor Linares Rivas, como el héroe de aquel poeta:
«Le va en la vida bien y habla mal (de ella.)»
Milita en un partido de orden y aparece en sus escritos como anarquista ó anarquizante.
En cierta ocasión, y a propósito de «La Garra», quiso callar á un crítico de un periódico católico, aduciendo autoridades de la Iglesia y entonces y siempre se muestra como enemigo de ella en sus comedias.
El señor Linares Rivas debe saber, y algunos de sus admiradores no deberían ignorar, que la Iglesia, maestra en la doctrina, y fuera de la cual no hay salvación, ha definido qué se debe seguir y qué se debe rechazar; ha condenado la teoría absurda de que privadamente se puede ser muy católico y públicamente contradecir los dogmas de la Iglesia.
Linares Rivas, espíritu iconoclasta, en «La Garra», que evocan algunos como obra cumbre, no quedó á mucha altura en el conocimiento del derecho canónico, pero francamente atacó la doctrina de la Iglesia sobre la indisolubilidad del vínculo matrimonial.
Es que para Linares Rivas no hay código, ni ley buena. Todas le parecen malas leyes. Por parecérselo debe juzgar así las leyes del silogismo, según las cuales de premisas particulares nunca se sigue una proposición universal.
Linares Rivas procura siempre buscar excepciones, sienta su tesis y con la opinión de que toda ley es mala niega el sofisma y pasa de lo particular á lo universal. Filósofo á su modo, como un perfecto sofista.
Creíamos que no haría lo mismo en la obra de anoche, que algunos calificaron de grandioso acontecimiento literario.
Nos llamó la atención el título, «Primero, vivir»...
Esas palabras evocaban en nuestra memoria el apotegma filosófico que aprendimos antaño, «prius vivere, deinde philosophare». Primero, vivir, después filosofar.
Pero no era ese dicho el que ha inspirado la obra. El sentir del autor, es el sentir individualista, el sentir egoísta. Proclama primero la necesidad de vivir, sea como sea, y cueste lo que cueste, y ante esa concepción de la vida, concepción sin alma, lo sacrifica todo: afectos y creencias.
En «Primero, vivir» saca á cuento consejos del confesor, tal vez para que no falte á la obra el sentido anticlerical, del que hizo alarde en «La Nube», en «La Garra» y en tantas otras obras.
Lo sacrifica todo a su espíritu declamatorio, a su odio a la ley y a los pergaminos y combate despiadadamente unos y otros, pero no con verdad, no con razonamientos, no con vida, sino artificialmente, friamente, citando artículos del código con habilidad curialesca para que sirvan al objeto que se propone. Tiende a la excepción y se olvida de la regla general.
Linares Rivas es habil comediógrafo ¿quien lo duda? pero su pasión le lleva a presentar a los protagonistas de sus obras como poseedores de todo bien, de toda virtud y despojados de todo egoísmo. En el choque que busca y que prepara, quita al adversario hasta la sombra de bondad y así el triunfo de su tesis resulta fácil y sencillo.

Para muchos que se dejan llevar de la impresión del momento, deslumbrados por la argumentación sofística del autor, resultará hasta una bondad fallaz, como corolario de esas obras demoleadoras en las que cada día se quiere fomentar un poco la irreligiosidad, y se va infiltrando lentamente en el espíritu de algunos sedicentes católicos la indiferencia primero y la duda después.
Contra esos autores tenemos que alzar la voz a diario y escribir no habitualmente, sino necesariamente; reprobándolos, pero probando a la vez la falsedad de sus teorías.
No es plato de nuestro gusto, el ir muchas veces contra la corriente, pero tenemos necesidad de ello para que la corriente no nos arrastre. Lo primero para el escritor católico es defender la doctrina de la verdad, la doctrina católica, sin que nos importe un ardite la opinión de los demás.
La opinión de Linares Rivas, acatada unas veces, heterodoxa otras, no podemos aplaudirla siguiendo las normas dadas por el Papa actual a los escritores católicos. No debemos inducir a error a quienes nos leen y aunque el elogio y la loa de los demás surja con más ó menos entusiasmo, nuestro aplauso no puede sumarse jamás a obras que tienen como base principios inmorales ó amorales.
La perfección no se encuentra por los caminos que Linares Rivas pretende.
Además el autor del «Abolengo» si en sus deseos de perfección pone el corazón más que lo ha puesto en el tercer acto de «Primero, vivir», debe recordar el dicho de Argensola:
Ciego, ¿es la tierra el centro de las almas?
Aquí pudiéramos y debiéramos terminar estas notas, pero no es justo olvidar a los actores que pusieron gran empeño en dar relieve a la comedia. María Cañete y Luis Reig, cosecharon aplausos legítimos por la interpretación; aplausos que no hemos de negar a los demás actores: Alejandra Caro, Arturo Parera, Emilia de la Mata, Manuel Rodrigo, y todos los demás.
MCSAMOR.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

EDICTO
Formulada por la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento la rectificación del Padrón de habitantes de este término municipal, de acuerdo y con arreglo á los preceptos del artículo 33 del Estatuto Municipal, y 34 del Reglamento sobre población y términos municipales, queda expuesto al público dicho documento por el periodo de quince días en la Secretaría de este Ayuntamiento, (Negociado de Estadística), para que durante el mismo puedan formular sus reclamaciones, respecto á su inclusión ó exclusión, así como á su clasificación, cuantos interesados se consideren perjudicados en su derecho.
Lo que se hace público para general conocimiento de los habitantes del término.
Córdoba 25 de Enero de 1926.—P. BARBUDO.

MAIZ PLATA

PARA FENDIDOS A
José de Rioja
Reyes Católicos, 5.—Córdoba

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La Casa

de las gorras elegantes y baratas está en la calle de María Cristina.—Sombrereria de Moda. Diego Ruiz.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA 1.—CÓRDOBA

La Casa

de las gorras elegantes y baratas está en la calle de María Cristina.—Sombrereria de Moda. Diego Ruiz.

Touchando á somatén Por la moralidad pública

No hace muchos días ha cerrado sus puertas un espectáculo teatral para el cual ha sido más funesta que para otros la llamada cuesta de Enero.
La cesación de ese espectáculo plantea un problema social, íntimamente relacionado con la moderna esclavitud femenina, que con grandes aparatos de libertad—aunque no es sino libertinaje—adscriben hoy un número creciente de mujeres jóvenes al vicio y á sus antecelas, a la prostitución más ó menos dorada, y á sus prolegómenos más ó menos sinceros.
El cabaretismo, el tanguismo... ¡pero si todo eso, y otros por ese estilo, no son más que etiquetas por las cuales se nombran hoy en la mesa familiar—sin escándalo ni protesta de casi nadie—cosas que antes no podían salir del diálogo desenfrenado mal educado y clandestino!
Por lo que toca al teatro, ó mejor dicho, al espectáculo escénico, notorio es que al margen de la literatura dramática propiamente dicha, hay toda una industria de explotación pública de la belleza y de la juventud femenina á costa del pudor y de la vergüenza como verdaderos capítulos de la trata de blancas, que sitúa á sendos escritores y empresarios en una situación rayana con aquel oficio que no ha habido modo de demostrar que fuese, en efecto, útil y necesario en las repúblicas.
No podrían, en absoluto, no podrían demostrar esos contratistas de espectáculos de esa naturaleza que no les guía el propósito de comerciar con el recato femenino y que no tienen la intención perversa de excitar el espíritu de lujuria y de perversión colectivos. Es ello, exactamente lo que les guía.
Como otros comerciantes venden sombreros ó corbatas, ellos ponen tienda de gestiones malsanas y de «artísticas» desvergüenzas. El pretexto es el arte.
El arte le ocurre lo que á la libertad, en cuyo nombre se han cometido tantos crímenes. Para muchos es un ideal; pero para muchos más es una tapadera ó, si se quiere es una celestina.
En mil ocasiones, sin embargo, no hay ni el pretexto; la explotación queda tan desnuda como las infelices víctimas de este horrible tráfico se ven obligadas á exhibirse ante espectadores sin conciencia.
Si atendemos á otros capítulos de esta trata de infelices mujeres, podremos observar cómo su busca y su contrata—camareras de «bar» ó de café, tanguistas etc.—se persigue con publicidad desvergonzada que la autoridad no restringe ni castiga, como los más nefandos é inconfesables diálogos tienen sus desahogos en secciones de avisos y correspondencias encubridores del adulterio y preparatorias de la corrupción...
Las gentes honradas, muchas al menos no consideran todo eso posible, no lo concebirán y sin embargo, sus hogares, su tradición espiritual están gráve y continuamente amenazados por ese ambiente deletéreo. Y el hogar deshecho, es la patria deshecha. Los que anhelan destruir la patria precisan ante todo destruir, envilecer, deshonestar á la familia.
Una agrupación de hombres honrados á quienes preocupan estos gravísimos problemas, se reúne ahora en Madrid aprobada y bendecida por el egregio cardenal director de la Acción Católica en España, Arzobispo de la Iglesia Primada; hablamos de la «Liga contra la pública inmoralidad». No parece preciso definir su propósito, pero si será bueno decir que al habla con las más importantes entidades similares del resto de España, invitarán muy pronto á cuantos españoles simpaticen con el noble empeño, para que aporten su cooperación moral y material á la obra salvadora de la familia, de la justicia, de la patria, de la raza. ¿Quién podrá rehusarlas?
VICIOR ESPINÓS.

La conferencia del Padre Albino

En el Círculo de la Amistad
Según anunciamos oportunamente anoche dió una conferencia en el Círculo de la Amistad el Rdo. Padre Albino, Ilmo. Obispo de Tenerife.
La conferencia fué organizada por la A. C. de la M. que él fundó en Córdoba.
Al llegar al salón fué saludado con una atronadora salva de aplausos.
Le acompañan en el estrado el general Fresneda, el Director de la Academia de Ciencias D. Manuel Enriquez y por la Directiva del Círculo los Sres. Santolalla, conde del Portillo, Barbudo y Velasco Natera.
Hizo la presentación el Sr. Santolalla, de modo elocuente.
El Ilmo. Sr. Obispo de Tenerife fué ovacionado al comenzar la conferencia y con la grandilocuencia que le es peculiar cantó á Córdoba y sus progresos y declaró sus amores á Córdoba que le hacen lejos de esta bendita tierra tener para ella recuerdos y elogios constantes.
Habló de la cultura femenina después de un magistral exordio sobre la Acción Católica de la Mujer.
Expuso cual debe ser la cultura general, la profesional y la técnica en la mujer.
La base de esa cultura debe ser la moral católica y la religión.
No es partidario de que la mujer estudie ciertas carreras que le aparten del sagrado del hogar.
Expuso los conocimientos que a su juicio debe tener la mujer.
Habló de las aspiraciones de la A. C. femenina y elogió la labor que realiza en Córdoba la A. C. de la Mujer que puede dar á Córdoba días de gloria y bienestar.
La conferencia fué muy notable y agradó mucho a la selecta y numerosa concurrencia que aplaudió y felicitó calurosamente al R. P. Albino.

Los novelistas condenados

La Sección primera de la Audiencia provincial de Madrid ha dictado sentencia en las causas seguidas contra los novelistas Juan Caballero y Alvaro Retana, por la publicación de unas novelas pornográficas.
En dicha sentencia se considera a los referidos novelistas como autores de un delito de escándalo público, y se impone a don Juan Caballero la pena de cinco meses de arresto, accesorias, costas y 1.000 pesetas de multa por cada una de las dos novelas publicadas; y al señor Retana, cinco meses de arresto, accesorias, costas y 1.000 pesetas de multa por la publicación de «El tonto».
Aunque alguien podría confundirlos con otro caballero de la misma calaña, debemos hacer constar que son otros dos los recientes condenados. Dos y uno tres, y... muchos otros que encontráramos pertenecientes a la misma escuela que, como esos, escandalizan públicamente y a los que conviene cazar por igual.
Falta hacer acabar con la pornografía y con quienes la alaban.

Hoja del Calendario

Día 23. Santos Julián y Valerio, Recoato en la vista.
MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.
Dios te ha dado talentos, energías, actividades. Debes aprovechar lo que Dios te dá y no tenerlo inútil.
JUBILEO CIRCULAR. Del 26 al 30 en Santa Marta.
Intención del Apostolado para todo el mes. El Jubileo en todo el orbe.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Del Magisterio

Doña Inés López Medina, maestra sustituida de Puente Jenil, envía certificado de no desempeñar cargo alguno retribuido.
—Por el Inspector jefe y de orden superior, se han girado visitas á las escuelas del Ave María, del Centro Católico de esta ciudad, y al Colegio de Jesús Nazareno, de Villa del Río, que han solicitado subvenciones del Ministerio de Instrucción Pública, para informar sobre el estado de tales Centros.
—En el Instituto nacional de segunda enseñanza de esta capital se han recibido los títulos de Bachiller de los alumnos don Honorio Roldán Arquero y don Fernando Alvarez Yuste.
—Ha sido nombrado ayudante interino de la Sección de Ciencias del Instituto nacional de segunda enseñanza de Córdoba, don Antonio López Vela.

DE ESPIEL

NOVENA
El día 20 de los corrientes se terminó la que se le ha hecho a nuestro Patrón San Sebastián, viéndose la iglesia muy concurrida de fieles durante las nueve noches, que acudían ansiosos de oír la elocuente y persuasiva oración de nuestro culto y celoso cura ecónomo don Juan M. Jiménez Baena.
El día 20 por la mañana, a las ocho, hubo misa y comunión general y a las diez se celebró la fiesta la santo bendito. Celebró la santa misa el parroco de Alcaracejos y predicó de un modo insuperable nuestro cura ecónomo.
Cantaron la misa, con voces de ángeles, un coro formado por las señoras D.ª Encarnación Manso de la Torre y D.ª Ulpiana Muñoz Lira y las señoritas Luisa Fournier, Julia Sánchez, Dolores Crespo, María Arévalo y otras que sienten no recordar, las cuales fueron acompañadas de armonium, violín, flauta y otros instrumentos por el ingeniero de minas, notable violinista D. Samuel, y otros señores que con tal objeto vinieron de Córdoba y cuyos nombres sienten ignorar.
El público que llenaba la iglesia, salió complacido, pero lamentando amargamente por vez primera se haya conocido en Espiel, que el santo glorioso haya quedado sin salir en procesión.
Rogamos a las autoridades militares y civiles y a los hermanos de nuestros patronos, la Santísima Virgen de la Estrella y San Sebastián bendito, depongan su actitud, echen pelillos a la mar, y sigan celebrando estos cultos como hace siglos se celebran, pues será grande el sentimiento de todo el pueblo si se repite el caso de ahora y vemos desaparecer nuestras sagradas tradiciones.
HONRAS FÚNEBRES
Se han celebrado muy solemnes en nuestra parroquia, por el alma de don Juan Manso Barbero, que falleció muy cristianamente el 12 de Enero de 1925.
Con este motivo reiteramos nuestro sentido pésame a sus hermanos, doña Aurora, doña Isabel y don José y a su hermano político D. Amador Pérez Abril, y pedimos a los lectores una oración por el alma del finado.—D. GARCIA VERDEJO.

MILITARES

Se ha concedido el pase a supernumerario sin sueldo, al comandante de Artillería don José Cruz Conde.
& Ha sido admitido en el Colegio de Huérfanos de Infantería, don Federico Tovar Delgado.
& Regresó de Sevilla de una comisión el capitán de Infantería don Manuel Sagrado Marchena.
Apartado de EL DEFENSOR, n.º 51

La Casa

de las gorras elegantes y baratas está en la calle de María Cristina.—Sombrereria de Moda. Diego Ruiz.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA 1.—CÓRDOBA

La Casa

de las gorras elegantes y baratas está en la calle de María Cristina.—Sombrereria de Moda. Diego Ruiz.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA 1.—CÓRDOBA

La Casa

de las gorras elegantes y baratas está en la calle de María Cristina.—Sombrereria de Moda. Diego Ruiz.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA 1.—CÓRDOBA

MILITARES

Se ha concedido el pase a supernumerario sin sueldo, al comandante de Artillería don José Cruz Conde.
& Ha sido admitido en el Colegio de Huérfanos de Infantería, don Federico Tovar Delgado.
& Regresó de Sevilla de una comisión el capitán de Infantería don Manuel Sagrado Marchena.
Apartado de EL DEFENSOR, n.º 51

Crimen misterioso

Un crimen misterioso recientemente ocurrido en Barcelona ha ocupado la atención del público y las columnas de los periódicos durante una porción de días.

Los crímenes misteriosos, solo por ser misteriosos, no por ser más crueles ni menos vulgares que los demás, solicitan de un modo particular el instinto de curiosidad de los humanos.

Si vamos caer á un hombre en riña y sabemos positivamente quien ha sido el que le ha asestado la puñalada mortal, nos importa poco de su vida ni de su desgracia. Pero si en lugar de haber presenciado la riña y de haber sido testigos del crimen, nos encontramos al cabo de algunas horas su cuerpo frío, desangrado y con el puñal clavado en el pecho, el interés crece extraordinariamente y todos queremos participar en la forma de conjeturas que desentrañen el problema.

Todos llevamos un «detective» dentro del cuerpo. Hurgamos, y hurgamos muchas veces sin piedad, sin que la sangre de la víctima nos excite a la compasión, en los misterios ó intimidades de su vida, y queremos descubrir en cada uno de ellos, cierto ó figurado por nosotros, la causa de su desgracia.

Nos resistimos a dispensarle la merced de hacerle objeto de una desdicha ó de una injusta persecución, y parece que nos seduce más el poder asegurar que el crimen, fué una consecuencia lógica, acaso un castigo merecido, de la mala conducta del asesinado.

Toda la ira que sentimos contra el criminal cuando hemos podido presenciar el hecho, parece que la empleamos contra la víctima cuando el criminal tuvo la habilidad de eludir ante los hombres y ante los tribunales de justicia su responsabilidad.

Es posible, que aún sin detener al culpable, el crimen misterioso se aclara y la inocencia y la desgracia de la víctima sea proclamada, pero no es por ello menos cierto que casi todos en el primer momento y antes de esa

proclamación, y algunos todavía después de ella, derivan la responsabilidad de la sangre derramada, casi siempre, sobre el mismo que la derramó.

Ello demuestra la liviandad y la fragilidad de nuestros juicios, y al mismo tiempo demuestra también clarísimamente la impotencia de la justicia humana, que no sabe muchas veces descubrir los crímenes, deja otras tantas de descubrir á los criminales cuando logra descubrir los crímenes, y vacila y se equivoca muchísimas más, con conciencia á veces de su error, en la apreciación de los grados de culpabilidad y en la imposición de la pena que corresponde.

¡Cuántos crímenes pasan inadvertidos á la vista de la justicia humana! Y de los crímenes que la justicia humana advierte ¡cuántos son los criminales que escapan á su acción!

Y de los criminales sometidos á la acción de la justicia ¡cuántos son injusto ó desproporcionadamente condenados ó absueltos!

Pero no haya miedo. Jesucristo dijo: «Bienaventurados los que tienen hambre y sed de justicia, porque ellos serán hartos», y la palabra de Cristo no puede engañarnos, por misteriosos que sean para nosotros los crímenes y las maldades de los hombres.

FERNANDO.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba, violación, contra José Troyano Ciria; defensor, señor Baquerizo (don A.); procurador, señor Orti.

Córdoba, lesiones, contra Rafael Diéguez Montes; defensor, señor Gisbert; procurador, señor Jiménez.

Sección segunda.—Montoro, hurto, contra José San Pablo Vacas; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor La Cerda.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por tenencia de armas, contra José Millán Gavilán, condenándolo á 1

mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

En la del Juzgado de Hinojosa, por incendio, contra José Valentín Tapia, declarándolo absuelto.

La Sala segunda sentencia en la causa de Pozoblanco, por tenencia de armas, contra Manuel Salomón Rubio García, y lo condena á 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Notas de la provincia

REYERTA

En Villaharta, por diferencia en una venta de patatas, riñeron Juan Luque Moreno y Francisco Cañas Pérez, que se hallaban embriagados.

Francisco resultó con una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, que le causó Juan de un mordisco.

Ambos sujetos fueron denunciados.

HURTO DE GANADO

Del cortijo «Viñas Señora», en Andújar, robaron de un corral tres vacas y un becerro.

La benemérita de Villa del Río practicó gestiones, logrando encontrar el ganado de referencia en la huerta llamada de «Los Frailes», término de Lopera, que lleva en arrendamiento Rafael Priego Borrego.

Este, después de incurrir en diversas contradicciones, manifestó que dicho ganado lo había comprado el día anterior en 6,500 reales á Miguel Molina Cobo (á) Chiripa, á quien la guardia civil persigue de cerca, habiendo sido detenido como cómplice el citado Rafael Priego.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza á don Andrés Marín Fernández, don José Raya Trujillo y don Rafael Rolán Mejías, de Córdoba; don Juan Lucena Luque, de La Rambla; don Manuel Cañas Madeño y don Antonio Morilla Torres, de Montoro; don Tomás Aquino Dueñas, de Espiel; don José Gordejuela H. del Puerto, de Aguilar; don Antonio de la Rosa Benítez, don Rafael Prieto Valenzuela y don Joaquín Chacón López, de Puente Jenil.

De Sociedad

Mañana son los días de don Tirso Rodríguez y de don Tirso León Avilés.

—Llegó de Pedro Abad el excalcalde don Esteban Cáceres Román.

—Visitaron al gobernador, el delegado gubernativo de Castro del Río-Baena y alcalde del primer pueblo citado, don Juan Fuentes L. de Tejada.

—Se encuentran en Córdoba la señora doña Carmen Gómez de Castillejo y su bella sobrina Fernandita Spinola.

—Llegó de Posadas el exdiputado provincial don José Vargas Luna.

—En Montilla, donde residía, ha dejado de existir el señor don Luis Salas Vacca, hermano del gobernador civil de Cádiz.

Enviamos el testimonio de nuestro pesar por tan irreparable desgracia, á toda su distinguida familia.

—En el Viso de los Pedroches ha entregado su alma a Dios a la edad de 80 años, nuestro respetable amigo don Leandro Alarcón Cuenca, padre de nuestro antiguo y buen amigo el cura regente de aquella parroquia don Francisco Alarcón Rubio.

El finado ha muerto confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

A su desconsolado hijo enviamos nuestro pésame más sentido y pedimos á nuestros lectores una oración en sufragio del alma del finado.

—Anoche a las diez ha entregado su alma a Dios la respetable señora doña María Antonia Gómez Serrano, que según dijimos, había recibido con gran piedad los Santos Sacramentos hace unos días.

Esta tarde a las cuatro y media se han celebrado solemnes funerales en la parroquia de San Francisco y San Eulogio por el eterno descanso de su alma, asistiendo numerosa concurrencia y de ellos daremos más amplios detalles.

A su inconsolable esposo nuestro querido amigo don Blas López García y a sus desconsolados ocho hijos, enviamos el pésame más sentido.

HACIENDA

Pagos para mañana: D. Manuel Píñola, don Daniel Navarro, don Benito Grande, don Cristino Martínez, Ayuntamiento de Córdoba y señor Depositario Pagador.



El consejo de Papá Kruschen

LA mejor crema para el cutis sólo da una imitación del natural. ¿Por qué contentarse con lo falso, cuando tan fácil es obtener lo verdadero?...

Un cutis bello, sonrosado, sedoso, es el ideal de la mujer. Por conseguirlo apela a todos los recursos de la Perfumería, aguas, cremas, lociones, masajes....

Pero la belleza de la tez no está en su superficie: una epidermis bonita es el síntoma más visible de un organismo sano, el reflejo de una sangre pura.

Y Papá Kruschen repite: ¿Por qué contentarse con lo falso, cuando yo ofrezco lo verdadero?...

Quitan años de encima

LA CAUSA principal de muchas enfermedades de la piel hay que buscarla en un estado intestinal poco satisfactorio. El

ESTREÑIMIENTO

por ejemplo, es culpable de infinitas afecciones, especialmente en la mujer, causados por una circulación insuficiente y una acumulación de detritus tóxicos

Sin sabor en el café

LAS SALES KRUSCHEN obran principalmente sobre los órganos excretores: su uso impide en absoluto esa acumulación y vigoriza dichos órganos, haciendo imposible el estreñimiento y evitando sus fatales consecuencias. No es un purgante sino un tónico que ayuda las funciones naturales, sin provocarlas por medios drásticos y perjudiciales.

En cualquier farmacia o droguería: Frasco para cuatro meses, 4 pesetas. LABORATORIO BRITÁNICO de M. de Lara. Juan de Urbión, 5. - MADRID

Agente para la provincia: D. Miguel Moreno, Ambrosio Morales 14, pral.-Córdoba

Sales Kruschen La salud por 3 céntimos diarios

NOTICIAS

NOMBRAMIENTOS ECLESIASTICOS

Han sido nombrados Curas Económicos de Fernán Núñez, don Francisco Cáceres Cobos; idem de Peñarroya, don Luis Ramírez y Ramírez; Coadjutor de Pueblo Nuevo, don José Panadero Almagro y de Villanueva del Duque, don Eduardo Castilla.

BANQUETE

El próximo martes 2 de Febrero, a las nueve de la noche se celebrará en el Circolo de la Amistad un banquete en honor del Inspector provincial de Sanidad Dr. D. Miguel Benzo Cano, el cual organiza varios amigos íntimos de dicho Sr. Benzo, para celebrar la reintegración del mismo a esta Inspección provincial de Sanidad.

Las tarjetas para dicho banquete se podrán recoger hasta las ocho de la noche del día 1.º de Febrero en las porterías del Circolo de la Amistad y del Circolo Mercantil, al precio de 17 pesetas.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Salud Justo Medina, de fractura de la 1.ª falange del dedo medio de la mano derecha; José Carvajal Arenas, de una contusión en la región escapular derecha; Emilio Muñoz Garrido, de una herida en la oreja derecha; José Alarcón Pulido, de quemaduras de 2.º grado en la mano derecha y José Moreno Gálvez, de una herida en la región frontal.

DONDE ESTÁ EL AUTOMÓVIL?

Desde el domingo á las tres de la tarde no se sabe el paradero de un automóvil de esta matrícula, alquilado por un desconocido, ni del chófer que lo conduce.

Del hecho se ha dado cuenta á la policía.

EL COLEGIO DE ABOGADOS

Mañana, á las cuatro de la tarde, celebrará Junta general el Ilustre Colegio de Abogados, para tratar del artículo 62 del Estatuto.

SUBASTAS

El día 18 de Febrero se celebrarán en esta Jefatura de Obras Públicas, las subastas de las obras de acopios para la conservación de las carreteras de Montoro á Rute, kilómetros 83 al 90, y de Córdoba á Villaviciosa por los Arenales, kilómetros 13 al 18.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Anoche debutó en este teatro la Compañía López Lagar, con «La Ráfaga», de cuya obra hemos dado hace tiempo nuestra opinión en estas columnas.

Los artistas de la compañía escucharon aplausos nutridos.

La Junta directiva de este Circolo se propone establecer en el local de su domicilio, clases gratuitas de contabilidad para sus asociados é hijos de los mismos, cuya apertura y horas designadas se anunciarán oportunamente.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Tarifa de precios á que se ha de vender la carne y productos del cerdo en esta capital, á partir del día 29 del actual: Lomo de cinta, 6 pesetas kilo; lomo magro y chuletillas, 5; tocino fresco, 3'50; manteca pella, 3; pa arrillas, 4; morcilla, 3'60; chorizo, 7; espinazo, 1'75; cabeza, 1'75.

MULTAS

La Junta provincial de Abastos ha impuesto 200 pesetas de multa, á los vecinos de Almedinilla don Rogelio Serrano, don Antonio Cabello, don Ricardo Arenas y don Antonio Ruiz, por no enviar certificado de producción de aceite.

MINUCIAS

Salvador Fernández Blanco y José Carvajal Arenas, han sido denunciados por riña y escándalo; Manuel Prieto Trapero y José Recio Heredia, por malos tratos á su convecina Felipa Hinojosa Ruiz; Rafael León Heredia denuncia á Antonio García López, que ha desaparecido con una bicicleta que le alquiló; el conductor del auto núm. 1.772 es denunciado por circular con las luces apagadas, y Ricardo Secilla Roldán, dueño de una hospedería, por infracción del Reglamento de viajeros.

POR CRUZ CONDE

La comisión que ayer fué á Sevilla á entregar al Sr. Cruz Conde el fajín y bastón de mando que le regala los funcionarios municipales de Córdoba la componían: el secretario, interventor, depositario, arquitecto, archivero, recaudador, el oficial Sr. Aguilar Fuentes y los auxiliares Sres. Fernández Márquez y Flores González.

El Sr. Carretero hizo la entrega y se cambiaron frases afectuosas entre el gobernador de Sevilla y los comisionados.

El Sr. Cruz Conde les invitó á almorzar en el Casino de Labradores, les acompañó á visitar la Exposición y les despidió luego en la estación, quedando todos muy satisfechos de las atenciones recibidas.

EL CIRCUITO NACIONAL DE TURISMO

El Presidente de esta Cámara Oficial de Comercio ha dirigido al señor Ministro de Fomento el telegrama siguiente:

«Con motivo aprobación proyecto Circuito Nacional de Turismo de cuyos beneficios será Córdoba partícipe, me apresuro en nombre Cámara Comercio mi presidencia á felicitarle efusivamente. Respetuosamente saluda, Presidente Cámara Comercio.—MANUEL RODRÍGUEZ.»

VENTA DE VACAS DE RAZA LECHERA

Ganaderos y productores de leche, tienen la ocasión de comprar á precios económicos.

En la Granja Eulalia se venden 4 lotes de ganado para cría en producción y próximos á parir; todos son de verdadera ocasión.

Primer lote de 3 becerras, de 10 á 13 meses; 2.º, 3 eralas, hay una cubierta; 3.º, 1 novilla y 2 vacas, que parirán en Febrero, Marzo y Abril; 4.º, 3 vacas con 12, 14 y 15 litros de producción cada 24 horas.

Informarán en la Granja, el encargado de la Vaquería, y en Córdoba, Pedro G. Herrero, calle Blanco Belmonte, 30.

PÉRDIDA

La persona que haya encontrado una cartera con varios documentos, extraviada desde el Hospital de Agudos al Seminario, se le agradecerá la entrega en la Administración de este periódico, donde se le gratificará. 4-3 SE ARRIENDA por cuatro meses la casa de la huerta del Cerrillo, amueblada, con luz eléctrica, agua, teléfono y garaje. Para más informes, Sevilla, 4. 15-4

En un vaso de agua

deben ser desleídas, antes de tomarse, las Tabletas «Bayer» de Aspirina, el insuperable calmante del dolor. De esta manera se toman más fácilmente y la acción se acelera e intensifica. La calidad excelente y la eficacia segura de estas Tabletas han sido la causa de muchas imitaciones; se ha comprobado, sin embargo, que muchas de estas imitaciones son perjudiciales á la salud. Las

Tabletas «Bayer» de Aspirina. Logo Bayer. Text: se reconocen en que su embotaje va provisto de la fajita encarnada y de la cruz Bayer. Así pues, exija Vd. siempre este embotaje.

Catálogo de las minas de Córdoba

CÓRDOBA IX

En ese Chaparral de Mendez hay un pozo mampostado en el llamado Cerro del Poncho.

Hay otros parajes donde son interesantes los indicios de mineral de cobre, sitos al occidente y en prolongación de los anteriores son los Borres y las Solanas de la Ermita del Pilar en la serie granítica y estrato cristalina. Allí las indicaciones siguen al Oeste y Este por el Vado del Negro, se enlazan con las del Cerro de los Almadenes, en la Dehesa de Santa María de Trassierra, la Brahamona y Panaderones de la Cebadera, de que después nos iremos ocupando, existiendo diferentes labores. En las Solanas del Pilar existe un pozo de 10 varas, en el granito, donde se ve un filón de media tercia de potencia, de sulfato y óxido de cobre con cuarzo; indicaciones semejantes se extienden por el Cerro de los Almadenes, el Pilar, río Guadito y arroyo de la Vieja. En el Cerro de los Almadenes, á 300 m. al Norte del Guadito, hay una zanja donde se cortaron minerales de cobre y plomo.

El grupo de Los Borres está situado á unos 18 kilómetros de Córdoba. Las investigaciones superficiales consisten en un pozo de 11'50 m. de profundidad, un socavón y dos calicatas, de los cuales se deduce un arribamiento para el filón al O. 5º N.. El pozo principal tiene 2 x 3 m. de sección y 62 m. de profundidad y á los 25 m. al Oeste hay un pocillo para ventilación de 15 m.; hay dos plantas, una á los 25 metros y la otra á los 62 m. y en ambas se han abierto traviesas que han cortado el filón á los 9'30 y á los 18'50 m. del pozo.

Desde estos cruces se trazaron galerías de dirección sobre el filón con los resultados siguientes: Primera planta, galería al Saliente, 20 m. de longitud, espesor del filón reconocido 7 metros; se encontró cobre gris con 3 centímetros de espesor y ley del 89 por 100. Primera planta, galería á poniente, 25 m. de longitud, con metalización durante los ocho primeros metros en la misma forma que en la ar-

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA MAÑANA 28 DE ENERO DE 1926

A las 9'30 de la noche.—Temporada popularísima de comedias por la compañía LOPEZ LAGAR.—La graciosa comedia en tres actos, original de don PEDRO MUÑOZ SECA, titulada «EL CONFLICTO DE MERCEDES».—Gran éxito de esta Compañía.

BUTACA, 2 PESETAS — GRADAS, 30 CÉNTIMOS

A las 6'30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 12 y reprise del 11 de la gran serie EL MISTERIO DEL SILENCIO.—Completando el programa una graciosa película en dos partes.

BUTACA, 0'50. — GRADAS, 0'15

En breve la última comedia de Muñoz Seca, «EL CHANCHULLO».—Muy pronto la notable producción española LA HIJA DEL CORREGIDOR, película española, impresionada en nuestra capital, en la que el matador de toros JOSE GARCIA (EL ALGABENO) mató un toro de un puntillazo.—Pronto la película de gran actualidad RAID PALOS BUENOS AIRES.

Marca registrada EMBUTIDOS IN-PECUARIAS Jamones, Mantecas, Tocinos | (CALIDAD SUPERIOR) Industrias Pecuarias de los Pedroches S.A. Pozoblanco (Córdoba)

PARA VESTIR BIEN Y ECONÓMICAMENTE

EL METRO

Trajes, Gabanes, Pellizas, Impermeables y todo cuanto se refiera á confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Primavera e Invierno.

En pañería y lanería esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos á precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

SUCURSALES San Agustín, número 39 Deanes, números, 29 y 31 Precios fijos.—Pagos sobre mercancías

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER. CONCEPCIÓN, 28

SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	26'425
cierre	26'45
Libras cambio medio	34'365
cierre	34'36
Dóllars	7'065
Interior 4 por 100 al contado	68'60
Exterior 4 por 100	82'45
Acciones del Banco España	576'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	102'75
Id. ordinarias id.	40'00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	214'00
Ferrocarriles del N. de E.	444'00
Id. M. Z. y A.	391'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Anunciando a concurso la provisión de la plaza de interventor de los fondos municipales de Cabra.

Real orden disponiendo que a partir del día 1.º de Febrero próximo, los funcionarios públicos prestarán los servicios correspondientes al destino que desempeñen, todos los días laborables, sin interrupción alguna, desde las nueve de la mañana a las dos de la tarde.

A este efecto los jefes de sección pasarán al de la dependencia todos los días, a las nueve y cuarto de la mañana, una lista con las firmas de los empleados a sus órdenes.

Se impondrán las sanciones a que dieren lugar las faltas.

Real decreto reformando la redacción de los artículos 37, 38, 39 y 40 del reglamento para la ejecución del real decreto de auxilios a la industria nacional de 30 de Abril de 1924.

Se establecen plazos para la mayor rapidez en la tramitación de los expedientes.

En Trabajo

Don Alfonso Serra y don Wenceslao Alba, en representación del Consejo de Administración de Aragón y Cataluña, estuvieron para pedirle hora y hablarle de este asunto.

Con igual objeto visitaron al ministro de Fomento.

Amós fué visitado por el director de la Sociedad de Seguros La Equitativa señor Rosillo y por el secretario de Comunicaciones.

De Hacienda

Calvo Sotelo ha sido visitado por el embajador de Francia, el duque de Santa Elena, una comisión de exportadores españoles, los presidentes de las Diputaciones de Granada y Valencia, alcalde y varios concejales de Valencia y gobernador civil de la Coruña.

Anido

El ministro de la Gobernación ha sido visitado por el general Villegas, una comisión de viticultores de Jumilla y el Presidente de la Diputación de Logroño.

Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por el gobernador civil de Valladolid, el conde de Cuenca, el presidente de la Junta de la Unión Patriótica de Toledo, don Blas Cabrera, y el arquitecto señor Moya, que fueron a hablarle de unas obras en la Granja de San Idefonso, una comisión de odontólogos y otras personas.

Estella

El marqués de Estella ha despachado hoy con Jordana y Hermosa.

Conferenció con el capitán general de Madrid.

Dijo a los periodistas que estaba satisfecho del vuelo de Franco.

La censura

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden circular, disponiendo que desde primero de Febrero las oficinas de información y censura de prensa que radican en los gobiernos civiles, se constituyan con personal civil.

Si los gobernadores necesitasen en algún caso personal militar para la censura, lo reclamarán.

El día del libro

Ha sido aprobado un decreto del ministerio del Trabajo acerca del establecimiento en España del «Día del Libro» español.

Se dispone en el mencionado real decreto que el 7 de Octubre, fecha en que se conmemora el natalicio de Cervantes, se celebren fiestas en España, que consistirán:

Primero. En que todos los librerías vendan sus libros con importantes descuentos.

Segundo. Que en todas las Academias se celebren sesiones sobre el Libro español, distribuyéndose a la salida de esas fiestas literarias libros gratuitamente entre el público.

Estos libros serán donados por el ministerio de Instrucción Pública.

Otro tanto se hará en los cuarteles militares, en los buques de guerra, etcetera.

Los Municipios destinarán desde un 0'50 a un cinco por mil de sus respectivos presupuestos para la compra de libros, que serán repartidos en los cuarteles militares, asilos y casas de Beneficencia.

El Comité oficial del libro creará premios en metálico para destinarlos al mejor artículo periodístico y a la mejor obra que sean editados en idioma castellano.

Banquete

Esta tarde en el restaurant Tournié se ha celebrado un banquete en honor del Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Luis Peña.

Asistieron el ministro del Trabajo, el gobernador civil, el conde del Casal, La Cierva, Prat, Suárez Somonte y hasta 150 comensales.

Ofreció el banquete el conde del Casal.

El gobernador dedicó un recuerdo a los aviadores Franco, Alda, Durán y Rada.

El ministro del Trabajo elogió la labor que realiza la Cámara de la Propiedad dentro del ministerio, y dijo que en los incidentes surgidos se habían respetado los intereses de todos.

Ofreció fomentar la riqueza urbana en beneficio de España, y habló del problema de la vivienda.

Don Luis Peña agradeció el homenaje.

Marina

Continúa en igual estado de gravedad el general Marina.

En Marina

Hoy han visitado al ministro de Marina don Horacio Echevarrieta y el secretario de la legación del Brasil.

El vuelo á Buenos Aires

Telegramas escalonados

Desde las siete de la tarde del 26, a las diez de la mañana del 27.

Las Palmas 26, a las siete de la tarde.—Ni en la estación de Las Palmas y Tenerife, ni en las de Port Etienne y Dakar, se oyen señales del hidroavión.

Cádiz 26 (7'30 tarde).—La estación de Cádiz pide a las de Lisboa, Dakar, Gibraltar y Port Etienne noticias del hidro.

A las 7'35 las estaciones de Tenerife, Gibraltar, Port Etienne, San Vicente de Cabo Verde, Dacker y Porto Prahia, piden noticias del hidroavión.

A las 7'45. La estación de San Vicente de Cabo Verde, dice que ha amerrizado, sin novedad, el hidro en Porto Prahia.

A las nueve de la noche la estación de Las Palmas dice, que, sin novedad, amerrizó en Porto Prahia el hidroavión, a las 6'10 de la tarde, según el meridiano de Greenwich.

A las ocho de la mañana dice la estación de Las Palmas que no ocurre novedad.

A las diez de esta mañana la estación de Las Palmas dice que la fecha de la tercera etapa no puede precisarse, dependiendo de la limpieza y recorrido de los motores y del estado del tiempo.

Dice Franco

Las Palmas.—Interrogado Franco si a su regreso se detendría en Las Palmas, contestó afirmativamente.

Por ahora no piensa intentar el vuelo entre los Estados Unidos y Europa.

La esposa de Franco

Bilbao.—Un periodista local ha tenido una entrevista con doña María del Carmen Diaz Guizasaola, esposa del comandante Franco.

Esta le ha dicho que la idea del vuelo actual se le ocurrió a su esposo cuando el vuelo de los aviadores portugueses.

Entonces se encargó el aparato a Italia y que fuese de fabricación alemana.

Confía en la pericia de su esposo que llevará a feliz término el vuelo.

Ella le anima siempre para estas arriesgadas empresas.

La esposa de Franco tiene 19 años, es bilbaína y hace dos años contrajo matrimonio en Irán.

Nada

En el ministerio de Marina no se tenían noticias esta tarde relacionadas con el vuelo.

Tampoco se sabe que haya salido de Cabo Verde el «Alcedo» y esto hace suponer que continuará en dicho puerto.

LA CACERÍA REGIA

En el sitio conocido por El Puntal se dió ayer la primera batida y se cobraron seis reyes mayores, dos de ellas por el Rey.

Terminado el almuerzo, reanudóse la batida por los sitios denominados Manchón del Marqués y Parqueño del Tío Quirico, lugares en los cuales hay abundante caza.

En la batida de la tarde, el total de piezas cobradas suman veinticuatro ciervos y seis jabalíes, siendo muertos por el Rey cuatro ciervos y un jabalí y por el Infante don Alfonso dos ciervos y un jabalí.

El recorrido lo hicieron los cazadores, a veces a caballo y otras en auto conferencia orugas.

A las seis de la tarde regresaron los cazadores a Palacio, siéndoles servido un té.

El Rey recibió anoche la noticia de la feliz llegada del hidro «Plus Ultra» a Cabo Verde.

Antes de comer, don Alfonso recibió la correspondencia y celebró su diaria con Madrid.

A las nueve fué servida la comida. Terminada ésta, don Alfonso retiróse a sus habitaciones particulares a descansar.

Marruecos

Sumisiones

Tetuán.—Ante el caid Ben Ali de Anyerá, hizo acto de sumisión el partidario de Abdel Krim, caid Kaddú Kanya, haciendo entrega del armamento.

En la actualidad este indigena, mandaba una de las idaldas del cabecilla rebelde.

Los cabileños sometidos de Beni Msuar, se emboscaron cerca de la frontera tangerina, apresando a dos rebeldes de la cábila de Beni Arós.

Se ha celebrado en Anyera una importante reunión, acordándose por todos los sometidos obligar a los que aún militan en la rebeldía a que soliciten el «aman» y en caso contrario, hacerles la vida imposible en sus cábilas, para obligarles a que se vayan a residir a otros puntos.

Los bombardeos aéreos

Una de las escuadrillas del aerodromo de Taurima efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre el zoco el Arbáa de Taurirt (Beni Urriaguél), en ocasión de que se celebraba éste mercado, arrojando gran cantidad de bombas.

Los indígenas, al divisar los aparatos, huyeron en distintas direcciones, buscando refugio en las cuevas construidas para preservarse de los bombardeos aéreos.

No obstante, la metralla de algunas bombas alcanzó a varios harkeños, que sufrieron algunas bajas.

También causaron grandes destrozos en el ganado que había en el zoco.

Presentación

En la oficina de Intervención de zoco el Telataz de Ulad Bu Becker se han presentado «sometidos» al Majzén, cuatro familias indígenas, procedentes de la zona insumisa.

Estas familias han establecido sus jaimas en las cercanías de dicho campamento.

Han hecho entrega de cuatro fusiles y la correspondiente dotación de municiones.

En días sucesivos se esperan otras importantes sumisiones.

Guardia sorprendida

Durante la noche una sección de la mejaznia auxiliar de Tafersit, se internó en la zona insumisa, con objeto de sorprender a una guardia enemiga del frente.

Los indígenas llegaron al lugar convenido y convenientemente parapetados, abrieron nutrido fuego sobre los rebeldes, los cuales al verse sorprendidos se dieron a la fuga precipitadamente, sin oponer resistencia.

En el lugar de la acción, quedaron tres indígenas muertos, entre ellos el jefe de la guardia, que era un caid rebelde.

La sección de la majaznia, al regresar a su base, trajo consigo dos fusiles Mauer y bastantes cartuchos.

A una posición francesa

El capitán interventor de cábila de Beni Bu Yahí acompañado del teniente de la oficina de Información de Hassi Berkán e intérprete de la cábila, estuvieron en el campamento francés de Camp-Berteaux, devolviendo la visita que varios oficiales hicieron recientemente a nuestra zona.

Los oficiales españoles fueron objeto de grandes atenciones durante su estancia en el campamento francés.

Grupos dispersados

Las fuerzas destacadas en las posiciones de Valverde, Rojas y Ortega, hicieron fuego de fusil contra grupos enemigos que hostilizaban dichos lugares, obligándoles a alejarse.

Aviación

Una escuadrilla de aviación ha bombardeado hoy con gran intensidad el lugar donde los rebeldes tienen emplazado un cañón, cerca de Trafás.

Las baterías de la isla de Alhucemas con sus certeros disparos, señalaron el emplazamiento de la pieza artillera enemiga.

Heridos

Melilla.—En el hospital Docker, han ingresado, heridos por disparos enemigos en ocasión de hallarse en las posiciones del sector de Aixdir los legionarios Angel López Ferrer y Juan Cuesta, el soldado del batallón de Cazadores de Africa 16, Manuel Trujillo y el de la Unidad de Pontoneros, José López Callejo.

Agua

Han quedado terminado un depósito de agua capaz para setenta mil litros, establecido en el campamento del Quemado.

De igual forma se han terminado las obras del depósito que se estaba construyendo en la Cala de los Isloles, que tiene una cabida de cinco mil litros, con destino al abastecimiento de agua del poblado civil.

Barcelona

Estafa

En la Audiencia se ha visto hoy la causa instruida contra Luis Costa Codina y José Font Rivas.

Estos individuos constituyeron una sociedad anónima, se proveyeron de

créditos falsos y estafaron 12,666 pesetas a un productor de aceites corobés.

Queja

El gobernador nos ha dicho que ha recibido una comunicación del presidente de la Diputación señor Milá y Camps que protesta de cierta información que se ha transmitido desde Madrid a la prensa de Barcelona en la que se le atribuyen frases, que no ha pronunciado en la Asamblea de las Diputaciones.

Milá y Camps dice que si el asunto toma carácter oficial el ministro resolverá lo que sea más conveniente.

Recompensas

El gobernador civil ha dicho que cuando pasen tres meses se iniciará un expediente para conceder la cruz de Beneficencia al joven Pedro Altarriba que salvó de una muerte cierta a un excursionista en la montaña de Monserrat.

Homenaje

En el salón del nuevo Consistorio, en el Ayuntamiento, se ha celebrado el homenaje al Dr. Cardenal, organizado por los Cuerpos médicos municipal y provincial.

El alcalde dijo que el Dr. Cardenal había sido nombrado hijo adoptivo de la ciudad y la noticia fué acogida con grandes aplausos.

Miscelánea

De Zaragoza

En los cuarteles se ha celebrado la jura de banderas por los reclutas de cuota últimamente incorporados a filas.

En la audiencia se han reunido los representantes de las principales entidades de esta ciudad para acordar los actos que habrán de verificarse durante los días que aquí se halle el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, que viene invitado al homenaje que se le tributará con motivo de la publicación del Índice foral.

Presidente

La Federación Sanitaria ha elegido Presidente al doctor Tablada.

El padre de Yanguas

A las once de la mañana ha fallecido en Linares el padre del ministro de Estado señor Yanguas.

Ha marchado a dicha población el señor Spottorno para representar en los funerales al personal del ministerio.

Recompensas

En el pleno del Consejo Supremo se han estudiado hoy varios expedientes de recompensas a comandantes y a dos alféreces.

Por el ministerio de Marina se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Naval a Sor Concepción Diaz de Tejada, Superiora de las Hermanas de la Caridad del Hospital naval del departamento de Cádiz. Se otorga la recompensa por los servicios prestados al personal de la Armada.

Ecós palatinos

La Reina Doña Victoria estuvo paseando esta mañana por la Casa de Campo.

Biblioteca

Se ha inaugurado la quinta Biblioteca popular en la Calle Mayor. Asistió el Director de Bellas Artes.

Boda

Alicante.—Han contraído matrimonio la actriz María Gámez y el actor alicantino Miguel Arenas.

Pésame

Cáceres. Se han enviado muchos telegramas de pésame a Burgos donde se halla el Obispo de Coria cuyo padre don Santiago Segura ha fallecido en dicha ciudad castellana.



TUBERCULOSOS

Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable.

Pedid folleto explicativo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional

Sección—C. A.

SAN SEBASTIAN

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2

CÓRDOBA

Subscripción
SEIS PESTAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS DE MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En avisos útiles, a 0'35. Anuncio corriente, a 0'25.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'90, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales a que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y cuando se pida 1/4 de plana, precios convencionales.—Beneficiarios del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Anuncio de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Anuncio de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la Sección Religiosa: Anuncios de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 300, 200 y 100 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 1.ª plana pagarán 5 pesetas, exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son mayores.

PREPARADOS MANDRI
Por el Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO



CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldía, que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias (Fasciata, Intercostal, de vísceras, Clónica) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCIENTES, NEURO-ASTENICOS, ANEMICOS Y DEBILITADOS
Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

DENTADURA PERPETUA
LOR
DENTURAS



La dentadura es de por vida. No hay que volver a la dentadura.



LAMPARA PHILIPS AUTO
LA MEJOR MARCA DEL MUNDO
EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE
DEVENTA EN TODOS LOS GARAGES
AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.
MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

Casa Pozo Vinos de Menéndez, Málaga, Jerez, Rioja y Valdepeñas. Anises, Coñas, Rom, Ginabra y Hebras de todas clases. Cervezas y Vermouth. Champañ LUMEN, Chasell Champañ y Hídra Achempanada. Vinos superiores. Catálogo de precios a disposición de quien los pida. Calle, 1. Teléfono, 100. No se va a domicilio.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

50.000 PERSONAS
esperan que el
N.º 27.813
será el agraciado en el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad con los **16.000.000 de ptas.**
por que el tan acreditado **Almanaque Bailly-Baillière para 1926**, que sólo cuesta 2 ptas. Siguiendo un antiguo costumbre, regala a cada comprador una participación completamente gratuita en este **N.º 27.813** del Sorteo de Navidad de 1925. Adquiera hoy mismo su **Almanaque Bailly-Baillière para 1926** Precio: Rápida 2 ptas. Encuad. 2,50 ptas. (Provincias y América, por correo certificado, 50 céntimos más).
En las buenas Librerías, Papelerías y Bazaros, y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, S.A., Calle de Balboa, 21. Apartado 60, Madrid, que envía gratis prospecto.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reasuradas
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESTAS
COMPLETAMENTE REEMBOLSADO
Cincuenta y ocho años de existencia
Representación en todas las capitales de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios
Seguros de Furtos.—Seguros Marítimos

SUBSESION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas Claudio Marcelo, núm. 12

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Flaviano, Titas, Lucio, mrs.; Jaime, erm.; Margarita, Húngria.
Jubiléo Circular.—Misa en Santa Marta, por D. L. y S. Cirios.
Toques de Alba. A las 5'00.
Toques de oraciones. A las 5'45.
Toques de vísceras. A las 8.
Esclavas.—Todos los días manifestación.

CATEDRAL
Comienza el coro todos los días de mañana por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 3'00.
Este mes se predicarán los siguientes sermones:
Día 31, domingo de Septuagésima, el señor don Tobias Vargas Sáez, benedictino.
Santa Marta.—Misa, a las cinco y cuarto de la tarde, tercer día de la octava novena en honor de su fundadora Santa Pauls, con manifiesto y cánticos.

Compañía Trasatlántica
Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moiendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo-Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Mercaderes que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Relojería Royal
Junto al Obispo de la Asistid
Relojes de pared desde . 50 pesetas
De pulsera, oro ley 18 k. 80
De bolsillo, oro ley 18 k. 125
Nada de ensucio; la más alta economía de la capital.

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	22 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	16 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	8 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	9 60
Oscilación.	18 20
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	2 40

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	760 10
Temperatura a la sombra.	8 60
Temperatura de termómetro húmedo.	8 20
Tensión del vapor.	5 50
Humedad relativa.	95 00
Estado del Cielo.	Despejado.
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Ventolisa
Recorrido en 24 horas.	95 00

E. Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Bilis, mareos, digestiones difíciles
Evítense tomando en ayunas y después de las comidas la celebre

Manzanilla Romana
"Rómulo y Remo"

Medicación naturalista
Antibiliosa-Laxante

Nota para 100 tazas, 1,50.—Botella para 10 tazas, 0,10

Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante se envía como prueba una caja de 50 botellas para 200 tazas. POR 5 PTAS. Giro o sello.

PEDIDOS: Pérez Martín y C.ª, Alcalá, 9.—MADRID
Y demás centros de especialidades.

SE VENDE
un comedor y varios muebles. Real. Eduardo Dato, 9 (antes Matera Alta).
PAPEL PARA ENVOLVER
Se vende a precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

LA PRENSA
AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Plácese tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Rafael Barrios
Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar sin número

Revista Mariana
Publicación mensual con contenido selectivo dedicada a promover la educación a la Sra. Victoria. Variedad de artículos doctrinales, históricos, literarios, informativos, estadísticas y leonográficas.
Se publica en la primera década de cada mes.
Los que desean suscribirse en esta o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de M. Barrios en Córdoba, donde se edita esta Revista.